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Dichiarazioni sul processo verbale. 
Presidente. L 'onorevole Enge l ha chiesto di 

par la re sul processo verbale . 
Ne ha facoltà . 
Engel. Nella seduta di ieri, al lorché io di-

ch iara i di t ras formare in in terpe l lanza la mia 
interrogazione, il s ignor pres idente dichiarò 
che oggi il Governo avrebbe r isposto se e 
quando poteva accet tare ta le in te rpe l lanza . 
Veramente ho udi to alcune parole p ronunc ia te 
dal pres idente del Consiglio, il significato delle 
qual i non potei comprendere ; comprendo que-
s t 'oggi che cosa dovevano significare, in quanto 
che io trovo la mia in terpe l lanza r imanda ta 
addi r i t tu ra a dopo i bi lanci . 

Ora mi preme di d ichiarare che io quel la 
risposta, come r isposta del pres idente del Con-
siglio ad un deputato , in quel modo sprez-
zante e sconveniente, non l 'accetto... 

Presidente. Onorevole Engel , si guard i dal 
qualif icare in questo modo dichiarazioni del 
Governo. 

Engel. ...perchè non è conveniente ne alla 
posizione mia che non sono un deplorato, nè 
alla posizione del Governo. 

Presidente. El la , onorevole Engel , espr ime 
apprezzament i che esorbitano add i r i t tu ra dal 
processo verbale. Qui si t r a t t a di ret t i f icare 
un fat to. 

Engel. Chiedo quindi che il Governo oggi 
dica, siccome disse ier i il pres idente , se e 
quando in tenda r ispondere alla mia interpel-
lanza. 

Presidente. Io ho avuto cura di consul tare 
i membr i dell ' ufficio di Presidenza, i quali 
erano present i nel momento in cui avvenne 
1' incidente di ieri . Ora io debbo dichiarare 
che fu udi ta la r isposta del pres idente del 
Consiglio nel senso cioè che egli in tendeva 
fosse r imanda ta questa sua in terpel lanza a 
dopo i bi lanci . Nel verbale non è enunciato 
n ien te in contrario a quello che ha dichiara to 
il pres idente del Consiglio. Onde non r i tengo 
che si possa apr i re ora una discussione con 
apprezzament i sul modo col quale ha rispo-
sto il pres idente del Consiglio. E perciò sa-
rebbe stato megl io che l 'onorevole Enge l 
avesse r i sparmia to que ' suoi apprezzament i . 
Ad ogni modo sarà tenuto conto di questa sua 
dichiarazione nel processo verbale della se-
duta odierna. 

Se non vi sono al t re osservazioni in con-
t ra r io s ' i n t e n d e r à approvato . 

(.È approvato). 

Giuramento. 
Presidente. Essendo presente l ' onorevole 

Fani , lo invi to a giurare. (Legge la formula). 
Fani. Giuro. 

Verificazione di poteri. 
Presidente. La Giun ta delle elezioni nel la 

to rna ta pubbl ica del 28 corrente ha verif icato 
non essere contes tabi l i le elezioni seguent i , 
e concorrendo negl i e le t t i le qua l i t à r ichies te 
dallo Sta tu to e dal la legge elettorale, ha di-
chiarato val ide le elezioni medes ime: Miran-
dola, Agn in i Gregorio — Carpi , F a n t i Ca-
millo — Fol igno, Faz i Enr ico — Sora, Gae-
t an i di Laurenzana Lu ig i — Manfredonia , 
Giusso Girolamo. 

Do atto alla Giunta delle elezioni di que-
sta sua comunicazione e, salvo i casi di in-
compat ib i l i tà prees is tent i e non conosciute 
sino a questo momento, dichiaro val ide que-
ste elezioni. 

Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto un congedo, per 

motivo di famigl ia , g l i onorevol i : Fasce, di 
giorni 5; Visocchi, di 4; Stel lut i-Scala, di 3. 
Pe r mot iv i di salute, l 'onorevole Ghig i di 
g iorn i 10. 

(aSono conceduti). 

Presentazione di un a relazione. 
Presidente. Inv i to l 'on revole Rizzo a re-

carsi al la t r i buna per presentare una rela-
zione. 

Rizzo. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge di inizia-
t iva pa r l amen ta re per « modificazioni al la 
legge 18 maggio 1877 sulle incompat ib i l i t à 
pa r lamenta r i . » 

Presidente. Questa relazione sarà s t ampa ta 
e d i s t r ibu i ta agli onorevoli deputa t i . 

Interrogazioni. 
Presidante. L 'ordine del g iorno reca: svol-

gimento di interrogazioni . La p r ima è quella 
degli onorevoli Garavet t i , P inna , Marccra, al 
minis t ro di agr icol tura e commercio, per sa-


